



美国34个州提前投票



24日，奥巴马探视重病的外祖母后在夏威夷的街区散步。

据新华社电 美国目前共有34个州允许选民在大选投票日之前投票。美国南部一些州已陆续举行总统选举提前投票。

就眼下形势看，非洲裔选民投票踊跃。一些媒体和机构猜测，民主党总统候选人贝拉克·奥巴马将吸引数量创纪录的非洲裔选民参加投票。

选民总数预计超往年

美联社近日报道，非洲裔选民提前投票热情高于以往。

在北卡罗莱纳州，非洲裔人口数量占全州总人口21%。提前投票的选民中，31%为非洲裔，超过2004年19%的比例。

在佐治亚州，非洲裔人口数量占全州总人口30%，36%的提前投票选民为非洲裔。这一数字在2004年为25%。路易斯安那州提前投票的选民中，也有超过31%为非洲裔。

美国政治经济问题联合研究所研究非洲裔选民投票意向的专家戴

维·博西蒂斯说：“这是非洲裔美国人积极投身此次选举的一个标志。”

不仅是非洲裔选民，今年总统选举吸引的选民总数预计也将超过往年。

佐治亚州亚特兰市居民23日在一些投票站点前排起长队，不少人需要等待4小时才能投上票。不过，选民的热情并未因此受到影响。

佐治亚州负责选举事务的官员说，他们预计今年将有140万名选民前来投票，比2004年多出一倍。

北卡罗莱纳州选举委员会负责人加里·巴特利特说，他两个月前告诉委员会一名高级官员，将有200万人参与提前投票，当时这名官员还不以为然。

然而，截至23日，已有73.5万人参与投票。巴特利特说，看来数据会接近自己预计。

奥巴马阵营呼吁谨慎

选民的投票对象暂不清楚。不

过，就注册选民选择的党籍来看，民主党占据优势。

在北卡罗莱纳州，注册为民主党员的选民数量与注册为共和党员的选民数量比例为2.5:1。路易斯安那州的民主党选民人数也比共和党多一倍。在竞选关键州佛罗里达州，将近55%的提前投票选民为民主党员。

美联社说，奥巴马竞选阵营相当重视提前投票，不惜财力物力宣传，力图推动更多选民参与。

不过，奥巴马阵营对提前投票阶段的选情态度谨慎。

美联社说，奥巴马去年表示，他参选总统将使非洲裔美国人的投票率提高30%。选战进行到现在，奥巴马竞选阵营高级官员尽量避免谈论选民的种族构成，以免影响奥巴马在所有选民中的支持率。

对于在提前投票阶段中所处的不利形势，共和党表示，不用太在意。

(晴川)

韩国编纂出世界最大汉语词典

本报综合消息 世界最大的汉语词典——《韩汉大辞典》24日在韩国完刊，编纂该词典的韩国檀国大学东洋学研究所将于10月28日上午在首尔广场饭店举行完刊纪念仪式。

据报道，《韩汉大辞典》共16卷，收录了5.5万汉字和45万单词，是世界上词汇量最多的汉字词典。檀国大学东洋学研究所介绍说，目前世界上三大汉语词典分别是日本诸桥辙次(1883—1982年)的《大汉和辞典》(共13册，4.9万词条，40万单词)、台湾《中文大辞典》(共10册，5万词条，40万单词)和中国大陆的《汉语大词典》(共13册，5.6万词条，37万单词)，而《韩汉大辞典》在词条和词汇量方面均超过上述三大汉字词典。

(李忠)

冰岛民众要求总理下台

本报综合消息 冰岛有近2000人近日上街示威，要求总理和中央银行行长下台，为国家濒临破产负责。

示威者焚烧一间银行的旗帜泄愤，他们在首都雷克雅未克一座政府大楼外聚集，要求总理下台，提早大选，令冰岛可以尽快加入欧盟，又要求央行行长辞职，为经济崩溃负责。

冰岛现任联合政府对是否加入欧盟意见分歧，国会任期到2011年才届满。

(张松)

白俄罗斯向俄罗斯请求20亿美元贷款

本报综合消息 白俄罗斯总统卢卡申科到俄罗斯，向俄方求助解决国内流动资金不足问题。

据报道，国际货币基金组织的代表团27日会抵达白俄罗斯，研究白俄提出的20亿美元借贷。而卢卡申科政府已获俄罗斯提出同金额的两年借贷。

卢卡申科25日到了莫斯科，与俄罗斯总统梅德韦杰夫谈到全球金融危机。

市场分析员指，白俄负债140亿美元，面对信贷市场紧缩，要借贷还债不容易。白俄央行曾指，寻求贷款只是预防措施，以免邻国的经济问题不会蔓延到当地。

(周涛)

民调显示奥巴马领先麦凯恩

本报综合消息 美国总统大选倒计时25日进入第9天，根据三项最新民调，民主党总统候选人奥巴马领先共和党对手麦凯恩8—9个百分点。

盖洛普民意测验中心25日公布的最新民调显示，奥巴马在登记选民中，以51%比42%，领先麦凯恩9个百分点。

另据路透社左格比民意测验机构当天公布的最新民调，51.1%的选民支持奥巴马，41.6%支持麦凯恩。

而美国有线电视新闻网(CNN)25日公布的“民调中的民调”，奥巴马以50%比42%，领先麦凯恩8个百分点。另有8%尚未确定。

(周薇)

奥巴马中断选举尽孝心

据新华社电 美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马24日远离竞选喧嚣，陪伴重病中的外祖母。

共和党对手约翰·麦凯恩争分夺秒，马不停蹄地展开竞选活动，力图上演大逆转。

奥巴马当天接受美国全国广播公司专访，动情地谈及外祖母德琳·邓纳姆。

按照他的说法，邓纳姆病情危急，可能坚持不到11月4日选举日。

尽管选战正酣，但奥巴马毫不

犹豫地前往夏威夷，探视邓纳姆，以免留下终生遗憾。

“无论如何，我都会坐在她身边，和她聊天，”他说，“我不会错过这个机会。”

奥巴马回忆，他母亲1995年患癌症去世前，自己未能见她最后一面，这一次决不再犯同样错误。

他淡看中断竞选可能带来的负面影响。“多数人应该理解，一个人连亲人都不关心，更不可能关爱他人。”

(赵阳)

捷克总理选举失利后拳击记者



捷克NOVA电视台节目截频，中为托波拉内克。

“你怎么拍他？你为什么要拍他”，捷克总理厉声吼道，他对记者没有使用尊称，“你怎么这样厚颜无耻！”

据报道，在场其他记者还听到托波拉内克威胁这名《闪电》报记者，如果把孩子弄醒，就要他的命。

在公民民主党总部稍后的记者招待会上，托波拉内克在回答对这

件事的提问时仍怒气未消。

“没有哪个记者有权利危及我的孩子”，他说，“下一次要是再发生这样的事，他的下场将更糟糕”。

在两年多的总理职位上，托波拉内克并非第一次在公开场合表露自己的粗俗无礼，也并非第一次对记者动粗。

去年1月2日托波拉内克曾用

脚猛踢一名守候在尼古拉斯的母亲、当时还是他的地下情人的副议长塔尔玛诺娃的家门前拍照的《闪电》报另一名记者的汽车，并喝令记者：“滚开！否则就杀死你！”过后他向记者道歉。

在那一个月之后，他又在议会会议上使用一种被捷克人公认是非常粗俗的竖起中指的手势去制止反对党议员的“吵闹”。遭到抗议后他不愿道歉，辩称他是在用这个手势夸奖自己公民党的议员。后来有人画出大幅漫画，托波拉内克举起中指，画上的文字则写着：“一流的政府”。

他今年春天在布拉格城堡西班牙宫议会选举总统的主席台上与身边党内盟友窃窃私语时曾臭骂反对党“什么民主，都让他们钻进屁股里去”，捷克全国的听众和观众都有幸听到了现场直播的这段音频。

25日托波拉内克拳击记者事件发生后，在地方选举和参议院选举中赢得大胜的反对党社会民主党的一名议员大卫·拉特批评说，“敌视记者已是总理的长期问题”。他过去曾把托波拉内克称作“不文明的国王”。

“虽然有时记者非常讨厌，但是托波拉内克是公众人物，他必须预见到这种情况。他如果不喜欢，就应当离开公众生活”，拉特25日对媒体说。

(黄让)